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(—8.) Ellenzéki részről már napokkal 
sőt hetekkel ezelőtt hallottuk hangoztatni, 
hogy készül, megvan, jön a nemzeti párt 
felirata a királyhoz s reszkessen a kor­
mány annak lesújtó vádjaitól.

Szinte várakozással néztünk már ma 
gunk is e hagy politikai szenzáció elé 
már azért is, mert az ellenzék három nagy 
talentuma Apponyi, Horánszky és Hodossy 
tették össze erejüket és tehetségeiket an­
nak megszerkesztésére és ime ma mikor 
a nagy mü Hock pater előadásában or< 
szag-világ tudomására jutott és nyomta­
tásban is előttünk áll, egyebet alig mond­
hatunk rá, mint hogy : „tant de bruit pour 
une omlette“.

Nem mintha a feliratban nem lenné­
nek rosszakaratú vádak és elferdítések — 
oh dehogy, — azokról bőven gondoskod 
tak — hanem nincs abban semmi uj a 
nap alatt, semmi a mit el nem mondtak 
és meg nem írtak ők már ezerszer és 
semmi a mi kissé megmagyarázná, indo­
kolttá tenné e szokatlan, hogy úgy mond­
juk vádaskodást a trón előtt, hova ugyan 
a felirat tényleg el nem juthat, csupán 
csak indirekte a sajtó és egyéb informátiók 
révén.

Miután pedig e felirat semmi újat, 
semmi meglepőt, semmi lesujtót nem tar­
talmaz s maga a nemzeti párt is tisztá­
ban volt eleve vele, hogy az a felséghez

nem juthat el ; e nagy garral hirdetett 
politikai szenzáció tulajdonképen semmi 
egyéb, mint egy meddő stylus gyakorlat, 
mellyel a szegény nemzeti párt ismét bla- 
málta magát.

E styiusgyakorlatban azután ismét 
találkozunk a sokszor elnyűtt választási 
visszaélésekkel, a Rohonczy beteg hait i - 
ziájában megszületett három milliós párt­
kasszával, melyet perfid ül úgy tüntetnek 
fel, mint a me'ynek létezését Banff/ ön­
maga beismerte, holott tudvalevőleg a 
miniszterelnök csak a megszokott hypok- 
rizis mellőzésével csupán annyit mondott 
volt egyszer, hogy minden párt rendelke­
zik pártkasszával a törvény által raegenge 
dett „alkotmányos“ költségekre.

Gyerekes kifakadása az ellenzéki ta­
lentumok e remekművének az, mikor mint 
valami sötét titkot felfedezi, hogy vannak 
„hivatalos jelöltek“.

Csudálatos, hogy ezt míg a nemzeti 
párt eddig soha nem tudta s ma sem 
tudja, hogy minden pártnak hivatalos je­
löltje az a kit a párt magi állít, míg a 
párt programjával felléphet valaki nem a 
párt jelölése folytán is.

Volt erre az ellenzéken is példa már
elég.

Különben egyik legnagyobb szépség­
hibája (tiogy erősebb minősítést ne hasz­
náljak) a feliratnak, hogy a Dezseőffy 
afférrel is elő mer hozakodni, holott an­
nak a szellőztetése úgy a parlamentben, 
mint az ország színe előtt az ellenzéknek

már egy csúnya kudarcot hozott és nem 
u hatalmi presszió bizonyítására, dl ellen 
kezőieg annak mígcáfolására szolgáltatott 
igen számottevő példát.

És végre is nem korrekt dolog elő­
hozakodni egy olyan váddal, melyet a vád 
megindítója Lukács Gyula nyilvánosan —■ 
tehát a felirat szerkesztőinek tudtával — 
önmaga czáfolt meg, kinyilatkoztatván, 
hogy a miniszterelnök mi ja figyelmeztette 
az ellenzéki főszolgabíró ur közvetlen fel- 
, ebbvalóit, hogy sem miféle kellemetlensége 
ne legyen az illető hivatalnoknak ellenzéki 
magit irtása miatt.

Az sem rósz a hogy a mai lehetetlen 
parlamenti állapotokat, melyeknek egyedül 
az ellenzék és oroszlán részben épen a 
nemzeti párt az oka, mentegetni igyekezik

Himis dilemmával azt bizonyítgatja, 
hogy ámbár az ország nagy része kor­
mánypárti elveket vall, azért az csak a 
függő egzisztencziák túlsúlyának köszön­
hető s igy ők a többségnek ezen uralmát 
el nem ismerik.

Éhből kifolyólag igen természetesnek 
és jogosnak tartják, hogy a kisebbség 
minden lehető fegyvert igénybe vesz arra, 
hogy a többség jogait ne gyakorolhassa.

Ez mindenesetre csinos kis okosko­
dás és épen olyan a minővel egy trón 
zsámolya elé lehet járulni.

Ha nekem nincs a mi neked van hát 
rád rontok, hogy legalább megkísértsem 
magamhoz ragadni ; ha én vesztesen ke­
rültem ki a választásokból hát addig obs.
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Lenn, éppen az ablakunk alatt valaki 
becsapta a vasrácsos kertajtót. Az asszony 
volt, a házigazdánk kis felesége. Becsapta 
Maga után az ajtót és megállóit előtte a nap­
sugaras utczán.

Begombolta a csöpp fehér keztyüjét, bil 
logetto az újait, megforgatta néhányszor a ke 
zét, hogy elég formás-o benne, aztán kifeszi- 
toíte a napernyőjét, balkezével fölkapta a vi­
lágoskék ruháját és megindult előre, be a vá­
ros felé, a templomba és vissza se nézett 
ránk, akik az ablaknál állottunk. Pedig jól 
tudta, hogy mindannyian szerelmesek vagyunk 
belé,

A vasárnap délelőtt csöndes, unalmas han 
gulata szállott a mi napsugara kis ut­
cánkra.

A kékruhás kis asszony után messze 
porzott az utcza és mi néztüuk utána mind, 
semmire másra nem gondoltunk abban a 
perczben, — Még ott csillogott az utcza 
végen a fehér selyemernyője a napon aztán
eltűnt.
. És üres lett az utcza, csöndes. Kocsi se 
járt rajta és felhallatszott & kertből a méhek 
zsongása.

Az ablakpárkányon fényes zöld legyek 
sütkéreztek lustán, mintha ők is unatkoztak 
volna.

És megjöttek a másik utczából a halá­
szok, pattogó faczipőbea, fura járással, amin 
meglátszott, hogy szótterpesztett lábbal szok­
tak állani a csónakban. Lányok is jöttek 
nagykendőkkel, kék ruhában, piros ruhá­
ban és ki volt czifriiva a hajuk, mintha 
egész héten azt kenegették, csavargattak 
volna.

Olyan furcsa figurák voltak a halászok a 
uapsugaras utczában.

És visszaültünk a helyeinkre mind gaz 
öten, kosztos fiuk, akik ott laktunk a tanár 
ur házában és igen nagyon hallgattunk, mi 
kosztosuk.

Aztán az egyik, aki szőke volt, vógigsimi 
tóttá homlokát és igy szólt :

— Most a tanár ur sincs itthon, ő meg 
templomba ment . . .

Eddig mondta és senki sem volt kíván­
csi a folytatására. Mindenki a fehér naper­
nyőre, meg a világoskék fodros [kis szoknyára 
gondolt.

Azért mégis folytatta :
— Senki sincs itthon és én gondoltam 

már, hogy meg lehetne nézni . . .
— Mit?
— Hát az ágyat.
— Kinek az ágyát?
Megint az izzadó homlokát simogatta, 

aztán nehezen kinyögte •
— Az övét.
Csönd volt. — És még tovább beszélt a 

szőke :
— Én megyek is. Kibontom az ágyát és

megnézem. Hamar mig vissza nem jönnek. 
Mert én meghalok . . .

És fölkelt, megindult az ajtó felé. Mi 
szegény fiuk, akik olyan nagyon szerelme­
sek voltunk bolond tizennyölcz éves fe­
jünkkel, egyszerre fölkeltünk és mentünk 
utána.

Egy szó se hangzott, csak mentünk hall 
gatag.

Le a lépcsőn, osonva, görnyedje, min­
den roppanásál halálra ijedve. A szőke remegé 
hangon beszélt:

- Nem kell félni. Még most a rendes 
utón megyünk.

Hátha a szalonba akarnánk menni, nem 
erre mennénk ?

Azért mégis féltünk és csöndesen lép­
tünk a szalonba. Az is az ö parfümjével, az 
ő nevének a kezdőbetűivel és az ő arczkópei 
vei volt tele.

A szőke borzasztó izgatott lehetett, mert 
zongorázni kezdett.

— Csak menjetek be — suttogta — ón 
vigyázok. Ha abbanhagyom a zongorázást, 
baj van

És vakon tolongtunk előre a hálószoba 
ajtaja felé.

Az egyik, aki piktor volt, — azt 
mondta, hogy ő [csak viezczből jön velünk. 
Semmi köze az asszonyhoz, látott "ő már há-
lo szobát.

Borzasztó nagyot pattant az ajtó, amikor 
kinyitottuk.

Végigszalad rajtam az ijjedtség éa er_-z-
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truálok és rugkapálok mig te sem vehe­
ted hasznát amink, hogy győztes lettél s 
nem teljesítheted kötelességedet — az .or­
szág érdéke pedig Hekuba a nemzeti párt 
e fontos érdekei mellett.

S a vége ? Nos természetesen a vége 
az, hogy a felség jelenlegi kormányának 
hivatalban maradása — képtelenség s 
fogja a felség „a kormányzati" hatalmat 
olyan férfiak kezébe, kik arra sokkal ér 
demesebbek s a korona és a nemzet 
szent jogait egyaránt tisztelni fogják.

Oh milyen nehéz kitalálni, hogy kik 
lennének ezek az ércemes férfi „k — Ap- 
ponyi, Horánszky meg tői ben a néppárt 
részéről, hogy aztán egyesülten ellehessen 
ingni maguktól a rebellis függetlenségi 

fegyvertársakat.

A kólatárgyalás. A magyar kvútakiildöt- 
ség hétfőn délután 5 órakor ülést tart. a 
melyben megállapítja a magyar országgyűlés 
elé terjesztendő jelentését az osztrák kül­
döttséggel folytatott tárgyalások eredményé­
ről, azaz jobban mondva' — eredménytelen­
ségéről.

Deciember 2-ika és a képvisi It hí z. A
képviselőházban báró Banffy Dezső mi­
niszterelnök Kiss Albert beszédére felelve 
rámutatott, hogy 1873-ban a képviselőház 
határozata alapján úgy az országgyűlés, mint 
a törvényhatóságok megünnepelték a 25 
éves uralkodói jubileumot, s reményét fe­
jezte ki, bogy hasonló határozatot fog hozni 
a képviselőház most is. — A képviselőház 
szombati ülése alatt Szilágyi Dezső el­
nök megbeszélésre hívta meg magához az 
országgyűlési pártok vezetőit, hogy az ural­
kodó trónralépte 50-ik évfordulójának, de- 
czember 2-ának megünneplése dolgában 
velük értekezzék. Megjelentek: Gróf Ap- 
ponyi Albert, Horánszky Nándor, gróf Zichy 
János, Molnár János. Kossuth Ferencz és 
Justh Gyula. A megbeszélés igen rövid ideig 
tartott. Szilágyi Dezső azt a kérdést teijesz- 
.leffe az ellenzéki vezető férfiak elé, nem 
tartanák e ajánlatosnak, hogy egyöntetű el­
járás végett a képviselőháznak a jubileum­
ban való részvételéről előzetes megállapo­
dásra jussanak a pártok olymódon, hogy 
e megállapodás czéljából a miniszterelnök 
propozicióit meghallgatnák, Erre az ellen­
zéki pártok vezetői értésére adták Szilágyi­
nak, hogy vele hajlandók ez ügyben tár- 
gvalást folytatni, mert a vele való megálla­

tem azt az érzést, ami páskor, — esténként 
elfogott, a mikor az asszony már aludni 
ment. — Akkor éppen így pattant a szoba 
ajtó. ,

Oh, — csak egyszerű két vaságy volt 
és ott. lógott fölöttük a feszület a falon.

Egyszerre elhallgatott a zongora és a 
szőke megjelent a küszöbön.

— Nincs ‘semmi baj, — de én látni 
akarom . . .

És nem gondoltunk már arra, hogy raj­
takaphatnak, mert nagyon megittasultunk 
ettől az izgalmas gyönyörtől, itt a párnás 
szobában.

A szőke odament az ágyhoz és levette 
róla a takarói. — Fölül két paplan volt, 
azt is kellett emelni, csak alatta voltak a 
vánkosok.

Egymáshoz szorulva, himeredt szemmel 
visszafojtott lélekzettel néztük a párnákat. A 
szőke tovább kutatott. Aztán egyszerre le­
kapta a fejét az egyik vánkosra és azt mondta 
hogy ez a tanár űré, mert ennek dohány­
szaga van.

A másik illatos az asszony hajától és az 
az övé.

Az ott a rózsaszínű szalaggal. — Es 
beleásta a fejét a szalagosba és szíttá szíttá 
az illatát.

— Hát ez ?

1898. november 28

podásoknál a hozandó határozat megtartá­
sának garancziáját fenforogni látják. — Hogy 
vájjon a megünneplés kérdésében Szilágyi 
Dezsővel lesz-e érdemleges tárgyalásuk az 
ellenzék vezetőinek, még nem bizonyos, 
azonban értesüléseink alapján jelenthetjük, 
hogy a nemzeti s a néppárt részéről nem 
szándékoznak nehézségeket támasztani az 
ellen, hogy a képviselőház — úgy, mint 
1873-ban — részt vegyen az ünneplésben. 
A függetlenségi párt nézetéről eltérő híreket 
hallani.

mithat : nincs tehát más magyarázata, mint 
hogy ez a felirat nem felfele szól, hanem ki­
felé" hogy paralizálja az ország közvélemé- 
nyének, á városoknak és törvenyhatúságok- 

! nak megnyilatkozásait, amelyek az ellenzék 
I akcziúja ellen szót emeltek.

Zajos tetszés hangzott fel, a mely ez- 
' után is síimen ujult meg a találó fejtegeté­
sek folyamán.

Országgyűlés.
Budapest, november 26.

Baross szelleme.
Debreczen, november 28.

Mintha Baross érczalakja visszahozta 
volna Baross szellemét is.

A leleplezés előtti napon, nov. 19-én 
Mig a honatvák a folyosón kedélyes- gyűlés volt a kereskedelmi minisztérium 

kedtek, benn Kolozsvári Kiss István nyilat- üléstermében, resztvettek azon a kamarák, 
kozott mag; első sorban honfibútól rezgő az ipartelügyelok s a rniniszteimm íparlej- 
hangon rebe°te * lesztesi osztályának tisztviselői.

Hol van az az idő, amikor Magyar- A gyűlés az uttörés jellegével birt, végi 
ország befolyását érezte a pyrenaei félsziget, hagyományok érvényé kelt etetie benne. 
Elmúlt. A pyrenaei félszigeten nincs többé Szterényi Júzset osztalytanacsos elnökölt, az, 
befolyásunk." iparfejlesztési szakosztály vezetője, egyike

Szomorú, sóhajtotta egy mély hang azoknak, kiket még a nagy Baross fedezett 
a hegyen. fel s hozott be maga melle munkatársul a

Hol az idő, folytatta tovább Kolozs- minisztériumba Erdély egy távoleső sav­
val v Kiss István, a mikor a Szentföldön bar kából. ...... ,
ezoit a magyar király. Nem volt sok haszna , Szerény polczárol a turhetlen buzgalma 
ennek r; háborúnak, de, megszerezte a jeni- tisztviselő azóta az iparfejlesztési szakosztály 
zsálemi királyi czimet. És ez is valami, mert élére küzdötte fel magat, ez a megérdemelt 
szép titulus. ‘ sikere éppen összeesik az erez Baross teltu-

Majd Mária Teréziát siratta el. madásának időpontjával, s közvetlen a lelep
— Mária Terézia szerette a magyart, lezés előtt való napon nyílt szamára alka-

dörögte, mert a magyar főuraknak nemcsak lom, hogy arról a csúcsról, melyre a nagy
javadalmakat adott, hanem feleséget is segi-, miniszter utódjának bölcsesége helyezte,

y Ágoston állott szo­
lét t szerezni

Majd P u 1 s z k
lásra.

Ám alig kezdette meg a beszédét, fáj­
dalmasan sziszent lel a néppárt. Egy pár 
mondat elég volt ugyanis annak a bizonyí­
tására, hogy a néppárt nagy fáradsággal ősz 
szefogalmazott határozati javaslata — képte­
lenséget tartalmaz.

Többet nem its foglalkozott Zichy János 
gróf határozati javaslatával Pulszky Ágoston,

megkezdhette nyilvános akczióját a régi nagy 
stílusban.

Erről a gyűlésről a jelenvoltak mara­
dandó és mélv benyomssokkal távoztak. Oly 
hangokat hallottak itt megpedülni, oly ter­
veket láttak körvonalozni, melyek felkeltet­
ték mindannyiok ambiczióját s megélénkült 
munkakedvvel és visszatért bizalommal 
ajánlkoztak hűséges munkatársakul.

A kamara intézmény hatás körének tér 
jesztésével, munkaköre téglásával x"es me-

hanem sorra vette Kossuth Ferenczet, íyitésével vannak szoros összefüggésben a jövő 
a melyet annál részletesebben fogott kri-j tervei.
tika alá. Lesz alkalmunk részletesen ismertetni

Mikor Pulszky Ágoston kijelentette,' majd annak idején e tevékenység elemeit, a 
hogy áttér az ellenzék felirati t e r-| vám és tariffa informácziók rendszeresített köz 
vezetőnek bírálására, viharos halljuk! hivatalát, az iparstatisztika állandó, eleven, 
hangzott fel. j gyakorlatias berendezését s vezetését, az or-

— Feliratnak, mondotta, helye csak ott' szág egyes iparainak monografikusnyilvantar- 
van, a hol reménység van rá, hogy ez afel-jtását s leírását, a _ munkaközvetítés orszá- 
irat megnyeri a többség hozzájárulását, a'gos intézmény keretében való szervezését^stn
mely nélkül a parlament közvetlen érintke­
zése lehetetlen. Ez a feladat erre nem szá-

Fölkapta a feját és odanézett. Gondosan 
összehajtogatott piczi ing volt. finom a fogása 
mint a salyemé, vagy a bársonyé, még anál 
is fino.mabb.

És mind fogtuk, az arezunkhoz simogat­
tuk az ingecsnét. Akkor a nagy csöndben, 
hogy mindenki hallotta a saját szive dobo­
gását, megszóllak akadozva köztünk a leg 
kissebb

— Én , ... én azt hiszem, hogy ez 
bűn . . .

Nagyon az arezába néztünk és megfon 
toltuk amit mondott. A szőke elpirult és hir­
telen visszarakosgatta az ingot, a párnát. A 
takarót én tettem a helyére.

Mily megvetést éreztünk a szőke iránt, 
de éreztük, hogy ámbátor csúnyaságot tett, a 
mikor ide csábította, igen jól tett.

Kilopóztnnk mind a szalonba, a szőke 
leghátul.

Az ajtó roppant és megint Ő pirult el. 
Aztán elővette a zsebkendőjét, letörölte az ar 
ozáról a verítéket és a zongorához ült. Pár 
nagy erős akkordott játszott, aztán abba 
hagyta

— A helyére tettél mindent ? — kér­
dezték.

— Igm, — feleit és becsukta a zongo­
rát Kiment a kertesajtó felé, az utczára. — 
Utána mentünk. A nagy forróságban aludt

szóval egy egész nagy és gyakorlatias 
rammot.

prog-

künu az élet. Éő az előszobán már hangos 
léptekkel jöttünk ki. A legkisebb künn az 
utczán elnézett a város felé, a honnann a déli 
barangkongás szállott felénk a nagy csöndes­
ségben és szólt: , u

— Nem volt szép tőlünk . . • bűn volt.
Mindéreztük, hogy igaza van és nnnd 

őrültünk, hogy vétkeztünk
A szőke az egyik piezi lábnyomokat mu 

lógatta :
— Az övé . . ,
— És mintha csókolta volna a szemű­

vel úgy nézett rá. — Aztán meglökték az 
oldalát:

— Jönnek. .
— Mintha valami lopott dolog, titkot 

akart rejteni, hirtelen ráállott a csöp lábnyomra 
a nagy czipővel és szétnézett:

— Kik jönnek ?
Éh már akkor lassan, csöndesen, a na­

pok szikrázó forró utczáin megjelent a tanai 
ur a karján a feleségével.

A kicsi asszonynyal. Jöttek lassan jov 
rek és a tanár ur levette kopasz fejéről a k 
lapját1 meleg volt. . ^

Csak a szőke tudott mosolyogni Es sír- 
falat állottunk a vasrács előtt. Molnár Imre

1898. no\
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Ehhoz a nagy arányú tevékenységhez 
szüksége van a minisztériumnak az összes hi - 
® tásos tényezők összhangzatos tevékenysé­
gre különösen pedig a gyakorlati életben 
künn levő hivatásos elemek, az érdekképvi 
seleti munkavivők odaadó munkájára.

Ezirányban az első leirat tegnap érkezeit 
In a kamarához az országos ipartanács szer­
vezéséről

A leirat így szol:
„Az iparfejlesztés kereskedelem és mun­

kás véd elem terén való rendszeres és fokozatos 
tevékenység szükségessé tevén a gyakorlati 
élettel való szorosabb kapcsolatot, illetőleg a 
közgazdaság különböző agaibm gyakorlatilag 
működő szakkörökkel való közvetlen érintke 
zést, „országos ipartanáé s“ 
czinién oly véleményező testület szervezését 
határoztam el, melyet a megfelelő érdekkörök 
képviselőiből alakítva, fontosabb kérdésekben 
meghallgassák.

Ez alakítandó ipartanacsban, melynek szer 
vezeti szabályzatát 0 császári és apostoli ki 
rályi Felsége folyó évi október 26-án Gödöllőn 
kelt legfelsőbb elhatározásával legkogychnesob 
ben jóváhagyni máitóztatott — valamennyi 
hazai kereskedelmi és iparkamarának egy- 
egy összesen tehát busz tagsági helyet tar 
toltam fenn, hogy igy módjukban legyen a 
kamaráknak képviselők utján ezen központi 
tanács ügyeibe befolyni.

Felhívom ennélfogva a kamará', hogy 
ezen tagsági helyre kégvisalőjét nevezze meg.

Midőn még megjegyezném, hogy a szó­
ban levő tanács működését, f évi deezember 
hó elején megkezdeni óhajtanám s ebből ki­
folyólag a kamara határozatának bejelentésiül

lás kíséretében a teljes ülés előtt legalább 8 
trapp d a kereskedelemügyi miniszter elé ter­
jeszteniük. aki azoknak u teljes ülés napi­
rendjére tűzése fölött határoz.

évi november 25-ikét kell legkésőbbi határ
adokidő gyanánt megállapítom, kifejezést 

azon reményemnek, hogy az érdekeltség egyet 
értő támogatása és képviselőinek a gyakor­
lati életben szerzett tapasztalataikkal való 
büuzgó közreműködése biztositandja ezen ta­
nácsnak a hazai közgazdaság javára való mü-
IT fin poóf

Budapest, 1898. nov. 11.
B. Dániel s. k.“

A debreczeni színészet száz­
éves jubileuma.

Saját tudósitó aktól.
Dabreczen, november 28.

Az ünnepélynek vége van.
Lehullott a lepel a márvány tábláról. A 

kőbe vésett aranyos betűk évszázadokon ke 
resztül hivatva vannak jelölni a helyet, hol 
az első játékszín állott és hirdetni a hálás 
utókor által a színészet századik évfordulója 
alkalmából rendezett fényes ünnepségeket.

liabreczen város közönsége a Csokonai 
körrel az élén tegnap ünnepelte meg e száz 
éves évfodulót.

Az ünnepélynek vége. Elhangzottak a 
szép beszédek, ódák, pro lógok. Legördültek 
a disz előadás függönyei s oszladoznak a 
jelen volt vendégek. Mennek szerte a hazá­
ban a küldöttek és elviszik hírét annak a 
minden izében sikerült ünnepélynek, mely­
nek minden mozzanatja arany betűkkel lesz 
beírva Üebreczen város történetébe.

A páratlan sikerű ünnepély rendezése 
mindenkor dicsőségére fog szolgálni a 
»G s o k o n a 1» körnek és az agilis rende­
zőknek, kik Kom lossy Arthur alel nők 
vezetése mellett mindent megtettek a teljes 
siker érdekében.

A lefolyt ünnepség _ utolsó akkordjai 
még itt rezgőnek a levegőben, de ezek is 
szerte oszlanak s nem marad után na más 
a h i r s dics ő s é g- és e ml é k e- 
zésnél.

Városunk irodalmi társaságának a „Cso­
konai“ körnek újabb babér ágai lesznek 
ezek, melyekkel mostani buzgalma szapo­
rította ösmert sikereit.*

delve de az ünnepélyen résztvevő vendegek 
es a rendező bizottság tagjai fél 10 re gyűl­
tek össze a városházi tanácstér;»ében.

Innen vonultak fel a megyeszékház ta­
nácsterméhez.

A megyeház előtti térséget már jóval 
10 óra előtt zsúfolásig megtöltötte az érdek­
lődő nagy közönség, miből csak igen korlá­
tolt számmal jutottak be a díszközgyűlés 
színhelyére, a megyeháza nagytermébe.

A terem képe ug.y nézett ki mint egy 
élő virágokból kötött csodás szép koszom mely 
ben szebbnél szebb női fejek holyotositetiók" a 
virág szállakat.

Fent a zöld asztalnál foglaltak helyei, 
az ülést megnyitó Komló ssy Arthur és 
Céressy Kálmán a »A Csokonai Kör« al- 
elnökei, jobbra tőle : gróf D égé n teld 
József főispán, K i s s Áron tiszántúli ev. ref. 
püspök, R ásó Gyula kir. tan. alispán, S i- 
monffy Imre kir. tan. polgármester, G é- 
czy István, házmán dy Dénes, Hege­
dűs István Somló Sándor, li á d I Ödön, 
N a m é n y i Lajos, Dr. A d o r j á n Á rmin. 
Dr. B o d o r Károly, Szál. Ii m á v y Zoltán 
A nagyváradi küldöttek. Szomália z y 
István, L i p c s e y Adám, 11 á k o s y Viktor, 
P r é m József, E d v 
száros Károly, E,
Tara is, Szilágyi 
János, Dr. B a k o n y i Samu el, Dr. K a v d o 
Aliiért, igy ár tó Sándor tvszéki elnök 
K ő v ö s s y Kálmin, Újlaki Antal.

• I Illés Iriszté, M é- 
K o v á c s Gyula, Szarni 

Károly, Dr. Be n e d e k

A kamara az orsz. ipartanácsba titkárát 
jelölte ki, mint állandó kópviseltotósre alkal­
mas közegét.

A tanácsnak Ü felsége által jóváha­
gyott szabályzata a következőket tartal­
mazza :

Az „Országos ipartanács“ feladata, hogy 
a kereskedelemügyi miniszternek ipari és mun 
kásügyi kérdésekben — külön felhívásra vagy 
saját kezdeményezéséből — vélemény adjon és 
javaslatokat tegyen.

A tanács elnöke: a kereskedelemügyi 
magyar királyi miniszter ; alelnök : a keres­
kedelemügyi államtitkár, — kiket akadá 
lyoztatásuk esetén a kereskedelemügyi minisz­
ternek esetről-esetre kijelölt megbízottja he­
lyettesit.

A tanács tagjainak száma : 70 (hetven.)
Ezek közüli egy-egy (1—1) tagot minden 

kereskedelmi és iparkamara választ, 24 (hu­
szonnégy) tagot a kereskedelemügyi magyar 
királyi miniszter által kijelölendő szaktestü­
letek és egyletek választanak ; 12 (tizenkettő) 
tagot a kereskedelemügyi magyar királyi mi­
niszter, 2—2 (kettő—kettő) tagot pedig a pénz 
ügyi, valamint a földmivolésügyi magyar ki­
rályi miniszterek neveznek ki. Ezenkívül van 
a tanácsnak tiz (10 hivatalból! tagja.

A tanács Írásbeli teendőinek ellátására 
és az ülések jegyzőkönyveinek, vezetésére a 
kereskedelemügyi miniszter titkárt rendel ki, 
ski ezen teendői fejében tiszteletdijban ré­
szesül.

A tagok megbízatásának tartama 5 óv.
A tagok a tanács ülésein szóllási és sza 

vazatiJoggal bírnak.
Állásuk tiszteletbeli, melyért semmiféle 

díjazást nem kapnak.
.. . Abból a czólból, hogy a kereskedelem­
ügyi miniszder által a tanács elé utalt ügyek 
kellően előkészíttessenek, a tanács kebelében 
előkészítő bizottság szerveztotik.

A tanács és az előkészítő bizottság üPso 
nem nyilvánosak

Önálló indítványok a megfelelő mogoko*

A vendégek érkezése.

A jubileumi ünnepségekre szombat 
este érkoz teic mega vendegek 
A gyors vonat elé, moy a kedves vendégek 
hozta, rengeteg számú közönség jelont meg az 
állomásnál.

A fogadtatás a Csokonai kör és a város 
képviseletében Komlóssy Arthur vár 
ros! főjegyző R i c k 1 Gáza fogadóbizott­
sági tagok, a színtársulatot T a n a y Frigyes 
és C s a t á r Győző képviselték. Ezen ki 
vül ott voltak még dr. Bartha Béla dr. 
Kardos Albert, dr. P o p p e t Alajos, 
Grünvald József, II a ra a r László. 
A debreczeni hírlapírók, a főiskolai ifjúság. 
A megérkezett vendégek az I ső osztályú vá­
róteremben gyűltek össze, a hol K o m 1 ó s sy 
Arthur főjegyző a Csokonai kör és 
T a n a y Frigyes a színtársulat nevében üd­
vözölték a vendéget.

Tegnap a gyorsvonattal megérkeztek: 
Ábrányi Emil és neje, S z a n a T;imás 
Szó maházi István, L i p c s e y Adám 
Leopold Gyula, Rákosi Viktor, 
Prém József Sorai ó Sándor Ilovössy 
József, Hegedűs István, E d v i Illés 
László, P á z m á d y Dénes. A hajnali vo­
nattal érkeztek : G é c h y István, Z i 1 a hy 
Gyula.

A megérkezett vendégek kijelölt szállá 
saikra hajtattak, hol átöltözködtek és onnan 
egyenesen a színházban tartott díszelőadásra.

Az (Ismerkedés.

A hosszúra nyúlt díszelőadás után : a 
vendégek a „C s o k o n a i*-kör a rendező 
bizottság, továbbá a színtársulat tagjai és a 
debreczeni hírlapírók az „Angol királynő“ kis 
éttermében gyűltek üssze ősmorkedés kivilá­
gos viradattig.

A Csokonai kör díszközgyűlése.

Az ünnepély kezdete 10 órára volt hir-

A zöld asztal hátterét a helybeli sajtó 
jelen volt képviselői foglalták el. A díszes 
hölgy-közönség soraiban ott láttuk : P r i- 
e 11 e Kom dia, I! u 1 y o v s z k y Lilla mű­
vésznőket az utóbbi leányával, továbbá a 
debreczeni színtársulat tagjait K o raját li y 
János igazgató vezetése alatt teljes szárainil 
és inág számos meghívottat.

Pont 10 órakor nyitotta meg a debre­
czeni dalárda a díszközgyűlést »T 1 e d v a- 
g y o k, tie d h a z á m« czimü hazafias dál­
iái, melynek elhangzása után K o m l ó s s y 
Arthur állott fel és csengő hangon mondta 
el rövid megnyitó beszédét üdvözölve az 
egybegyült nagy közönséget és az ivó és 
művészvilág egybegyült jeleseit. Beszéde fo­
lyamán elmondta röviden azon indokokat, 
melyek a debreczeni színészet száz éves év­
fordulójának jubileumát Csokonai V 11 é z 
Mihály születés napjával kötötték össze.

Csokonai irt színmüveket, melyeket a 
debreczeni színtársulat tagjai annak idején 
elő is adtak. Ez az irodalom és művészet 
ölelkezése, mely a Csokonai kört a színészet 
száz éves jubileumának megünneplésére 
ösztönözte.

Ez alkalomból Csokonai kör díszközgyű­
lését megnyitódnak jelentette ki. A jegyző­
könyv vezetésére Dr. Benedek Jánost, a 
Csokonai kör titkárát szól!kotta fal

Ezután G ó r o s i Kálmánt, a Csoko- 
nai-kör alelnökót felkérte, hogy alkalmi felol­
vasását tartsa meg.

G é r e s i Kálmin, a száz éves színe 
szét jubileuma alkalmából meg jelent „A d b 
reozeni színészet törül note 1793 —1898“ czimü 
nagybecsű müvéből o. .msott fel általános fi­
gyelőin közölt érdekes kivonatot, rendkívüli 
becses és a színészet történetében nagy érték­
kel biró adató : voltak ezek, melyek mulatta- 
tóan megösrnőrletik a közönséget a debre 
ezoni színészet száz éves múltjával N így tet­
szés és éljenzés közepette fejezte be a fel >1 - 
vasását.

Utána E. Kovács Gyula, kolozs­
vári nemzeti színház kiváló művésze vzavalta 
el alkalmi ódáját, melyb ;n Debreczon város 
áldozatkészségét és a színésze: iránti szerel­
tet méltatta A művészi élvezetet nyújtó óda 
elszavalása után peretekig tartó taps és éljen 
zúgott lel.

Ezután a közönség levonult a megyeház 
épülete elé.

A leleplezés.

A megyeház előtti tágas tért az érdek •
I", közönség ezrei lepték el s a küzdi há- 
; .ablakai is tetve voltak nézőkko1. Az t»g~- 

• h itán tolongó nép tömeg közül kiki wj.~
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Thaly Kálmán ; A Csokonai kört mai ma­
gasztos emlékünnep alkalmából melegen üd­
vözli ; Thaly Kálmán,

Jókai Mór : Mélyen tisztelt elnök Ur ! 
...rKedves barátom! Mély hálával töltött el 

tűzoltósággal! natrybecsű meghívó leveled a debreczeni nem 
! Z'HÍ színház száz éves fenállásának évfordu-

gaslott egy egy élelmes fényképész gyorsan 
működő készüléke.

Debreczen összes dalárdái a fehér lepel 
lel lebontott márvány táblával szemben állot­
tak fel félkörben. Mögöttük a tolongó néptö 
meg közepette a rendőrség a
együtt tartotta fenn a rendet. ,,.................. . „ . , , ... „

Az egyesült dalárdák M á c s a y San-'loi ünnepélyére. Sajnos, hogy fogyatékos
dór karnagy vezetése mellett a szózatot éne

vendégeket. Szép és eszme gazdag beszédet 
mondott Heged ü s István egyetemi tanár

kellék el. Útónná Dr. Bakonyi Samu a 
Csokonai kör főtitkára olvasta fel nagy hatást 
kellő munkáját, melyben a színészet kulin 
rális jelentőségéről beszélt és méltatta Deb­
reczen városnak áldozatkészségét és lelkesedé 
sét melylyel egy évszázad ó’a fejleszti váro­
sunknak irodalmát és művészetét. A nagy 
tetszéssel fogadott beszédközben lehullt a le­
pel a színészet jelvénjeivei díszített fekete 
márvónytábláról a mely Tóth András szobrá­
szunk sikerűd alkotása s eranyos belükkel 
bevésett kővetkező emléksorok tűntek rajtaföl:

E ház udvarán
a városi tanács által épített színpadon tar­
totta Debreczen sz. kir. városában az első 

előadást Báró Weselényi Miklós
Jatökszini Társasaga.Nemzeti

1798. augusztus Ildik napján

A százt dik évforduló emlékére 
kegyelettel a múlt iránt,buzdításul a jövőre

a
Csokonai kör

1898. november 27.

Komlóssy Arthur a rendező bizott­
ság elnöke az emléktáblát aztán Hajduvár- 
megve törvényhatóságának adta át gondo 
zás és megőrzés czéljaból. !

R ásó Gyula kir. tan. alispán szép be­
szédben felelt'és Ígérte hogy az emléktáblát 
ő és hivatalos utódai híven fogják őrizni.

A dalár da ezután a Hymnust énekelte 
el. Az ünnepély végezte után a közönség a 
legnagyobb rendben oszlott szét.

egészségi"állapotom a személyes megjelenés 
rám nézve lehetetlenné részi. Kivénültem, 
már az élő világból, csak az imádság tartja 
bennem a lelket. De lelkem ott lesz közietek 
s együtt fog veletek ünnépelni a nemzed mű­
velődésnek e dicsőséges évfordulóján Adjon 
Isten hazánknak sok oly ha; alias, müpártoló 
közönséget, mint a debreczeni. Életemnek leg­
nevezetesebb napjai e dicsőséges nagy város­
hoz vannak kötve. Szabjanak rá az Isten kéz 
minden áldásai * Még egyszer forrón köszönve 
szives megemlékezésedet legőszintébb baráti j 
üdvözlettel maradok, Budapesten 1898. .nov,

, 15 én igaz hived Dr. Jókai Mór. j
Üdvözlő táviratokat küldtek még : Po-! 

j zsonyi Toldikor. Báró Wesselényi ? Miklós,; 
[ Szilágy megye főispánja. Bölőnyi József Ko-: 
! lozsvári indendás. Huszár Kálmán miniszteri 
j tanácsos. Várady Antal a nemzeti színház 
dramaturgja Dr" Némethy Karoly, Fcleky1 
Mik)os”és neje Munkácsy Flóra. Karácsonyi 

j Ignácz. Leszkay András, Tisza Dezső és neje,
I Dobó Sándor, Makó Lajos, Fektér Ferenez. i 
! Bogyó Alajos, Dalnoki Béni, Latabár Kálmán 
1 Kafíkáné. Megyessy Mari, Benyéi István, Li- 
jbera Gizella Horváth Józsefué. Dr. H nd Kál- 
. mánné Medapyasszay Ilka, Török né Szakáll 
I Rózsa. Aj táv Albortné Szabó Pepi, Margó 
' Zelma, Vidor Pál Horváth Vineze,, Rónaszéky 
j Gusztáv, Tapolczay Dezső, Láng Ödön Balazs 
[Jenő.

Karczag Vilmos es neje Kopácsi Juliska
i sürgönye:

Debreczeni szinészeti j u bi­
lié u ni rendezőbizottsága elnöké­
nek. Adjon Isren áldást, dicsőséget a debre [ 
czeni színészetnek későbbi századokra is. —j 
Karczag Vilmos és neje Kopácsi Juliska.

a ki Priel le Kornéliát köszöntette fel 
Szarta Tamás a Petőfi társaság titkára. 
K o m lossy Arthur főjegyzőt. R á d 1 udün 
a Csokonai kör működését méltatta. R á- 
k o s i Viktor a L. Nagy Bálint féle derék 
szinpártoló polgárokat köszöntötte töl. Volt 
még sok sok talpra esett szellemes felkö­
szöntő, mint a Kiss Áron püspöké, a LipJ 
csey Ádámé, Edri Illés Lászlóé. Kun Béláé.

De már ekkor közeledett a kiállítás 
megnyitásának ideje s a társaság nagy ré­
sze át is ment, inig nehány jó kedélyű ur 
tovább folytatta a vidám barátkozást.

Az étlap egyébként ez volt:

Étlap.

Barna és fehér leves.
Szalonnás marhasült.
Hal rántva.
Töltött káposzta kolbász és sertés sülttel.. 
Kappan, pulyka, saláta és compottal. 
Debreczeni bélés.
Fagyi alt 
Fekete kávé.
Borok: asztali, risling, szomorodj, vörös.

és gyümölcs.

A szinészeti kiállítás.

Az ünnepségek legbecsesebb részét a 
szinészeti kiállítás képez. A kereskedelmi 
akadémia termeiben rendezett kiállítást dél­
után 4 órakor nyitotta meg Komlóssy 
Arthur elnök bevezetve és kalauzolva a ven­
dégeket becsesebbnél becsesebb ereklyék­
kel telt terembe.

A nagybecsű ereklyék, igen értékes 
régi szinlap és arczkép kiállítást folyton az 
érdeklődők nagy tömege látogatja. A kiállí­
tás hat napig tart.

A díszelőadások.

Debreczen vendégei.

Katona József kör képviseletében 
Kecskeméti öl : Tóth István, (Márton Sán­
dor. — Az erdélyi irodalmi társaság képvise­
letében ‘ dr. Gyulai Farkas. A nagyváradi 
Szigligeti társaság képviseletében : Radi 
Ödön, dr. B o d o r K. dr. Adorján Armin 
C z á j 1 i k György, Karai Sándor, Nagy 
Márton, és N a m é n y i Lajos. Nagyvárad­
ról jelen volt még S’zathmáry Zoltán a 
Szabadság felelős szerkesztője.

A Petőfi társaság képviseletében : S z an a 
Tamás, dr. Prém József. — Az otthon bu 
dapesti hirlapirók köre képviseletében : H o 
v e s y József, L i p c s o i Ádám, R á k o s y 
Viktor, Sz omaházy István : Az országos 
szinészegyeBÜletképviseletében:P á z m á n d y 
Dénes dr. Mészáros Sándor. — A nemzeti 
színház képviseletében; Somló Sándor és 
Z i 1 a h y Gyula. — A népszínház képvisele­
tiében : G é o zy István.

A Kisfaludy társaság képviseletében : Dr 
Hegedűs István, — Az aradi Kölcsey kör 
képviseletében!: Edvi Illés László. — Bu­
dapestről . U j h á z y Ede a nemzeti színház 
művésze. — A kassai Kazincy kör képvise­
letében : K r e s z János és Kovács Ödön. 
A nyíregyházai Bessenyei kör képvise­
letiben : Somogyi Gyula L of fl er Sá 
muci és dr. P r o c k Gyula.

A jubileumi ünnepségek fénypontját a 
szombati és vasárnapi díszelőadások képezték. 

Somogyi Károly volt debreczeni jelenleg S a díszelőadására Debreczen város lelkes mü 
pécsi szinigazgató üdvözlő sürgönye: ■ pártoló közönsége zsúfolásig megtöltötte a szin

Debreczen színészetének száz éves öröm-; házat. A nézőtéren mintha valami ünnepélyes 
ünnepén üdvözlöm Debreczen város közönsé-; ség, elfogultság lebegett volna, 
gét. melynek áldozatkészsége egyik legelső \ *
müintézetté emelte színházát, az Isten éltesse' Szombat es i díszelőadáson színre került 
Ö: í két, végheti énül sajnálom, hogy ilyen L „A vén színész“ IC o m j á t h y-val.^ II. 
ünnepélyes alkalommal nem lehetek kedves „Bánk bán. M á n d o k y Béla és E. K o-
körükben.

Somogyi Károly.

Odvőzlő táviratok.

Blaha Lujza a következő üdvözlő távira­
tot küldte: Lelkem, szivem önökkel ünnepel. 
Végtelenül sajnálom, hogy akadályozva ; let­
tem személyesen részt vehetni a debreczeni 
srnház jubileumán. Jól esett volna viszont 
látni bölcsőmet. Tartsanak meg továbbra is 
ezeretetükben : Blaha Lujza.

I v á c s Gyulával. III. „Oroszok a Hortobá- 
: gyón.“ IV. „A falu rossza“ U j h á z y Edé- 
j vei (Gonosz Pista szerepében) A virágcsata. 

Eperjesi „Széchényi-kör“ üdvözlő levele: ^ A dolovai nábob leánya.
Szinnyey Merse István főispán az elnöke és i Ez este E. K o v á c s Gyula csodás 
dr. Horváth Ödön a titkára — csak ma ér- művészete s minden legkisebb pontjában is a 
kezelt a rendező bizottság elnökségéhez. : legnagyobb drámai hűséggel kidolgozott és

: nemes hévvel alakított „P e t u r“ bánja és 
\z ebéd. IM á n d o k y Béla „Bánk“ bánja ra­

gadta magával a közönséget.
A »Bika« szálloda díszterme délután V82 , ^ f \ Gonosz Pistájá-

úrakor megtelt díszes és előkelő közönség- e'játszasa alkalmával tört ki a tombolo 
gél. Ott voltak a mi nagvracecsült vendége- tetsze® V1har a nyílt jelenesben, 
ink s a város szin ügyi barátai.

A főhelyen gróf Degenfeld
Az Ara n y lakodalom városunk- 

József batl idéző társszerzője Rákosi Viktornak
(Sipulusz) is megkellett jelenni a vas-függöny 
előtt ugyszinte az öreg jubilláló Boránd bácsi­
nak is.

Az ünnepi est.

főispán ült, mellette balról P r i e 11 e Kor­
nélia, jobbról Bei n á t h Elemér táblai el­
nök, Kiss Áron püspök, Si m o n ff y Imre 
Imre kir. tan. polgármester, B ulyovs z- 
k y Lilli.

Az asztalok díszesen fel voltak terítve
s a vendégek csakhamar helyet foglaltak s Vasárnap este volt tulajdonképen az 
megkezdődött az étkezés vidám hangú-' ünepség fénypontja, a jubiláns előadás. Ün- 
latban. I népi ruhában lelkes szívvel ment a közön-

A karzatokat előkelő hölgyközönség ság a színházba, s ünnepelte a színészet 
foglalta el, a kik érdekkel hallgatták a szűnni, régi nagyságait, ünnepelte a száz év alatt 
nem akaró felköszöntőket, melyeknek sorát (megizmosult debreczeni színészetet. Dr. Kő- 
gr. Dégenfeld József főispán nyitotta'rössy Kálmán ügyvéd prológjával kezdő- 
meg éltetvén a művészetek legnagyobb párt | dött meg az est. A költői szárnyalást! gyö- 
fogóját, a legjobb és legszeretettebb királyt. I nyörü prolog, mely a múltat és jelent álli- 
A díszes társaság állva hallgatta a szónok-1 tolta elénk megkapó képekben, óriási há­
lától s lelkesen éljenzett befejezésekor. — \ tást keltett. Majd Kisfaludy Károlynak egy 
Sim onlfy Imre kir. tan. polgármester, vigjátéka, A fösvény, vagy nem mehet ki a 
megemlékezve a belügyminiszter adományá- szobából keltett igézi derültséget és jóked­
vűi, az őt képviselő gróf Régen féld Jó- vet. Ebben a társulat f jelenlegi tagjai mu- 
zsef főispánt köszönti föl. Komlóssy tatték be készültségüket. A keretből hatal- 
Arthur főjegyző, a Csokonai kör alelnöke á másán vált ki Kenyéri Mór tökéletes

alakítása, ki
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.„vi.áca ki Baj szövő uzsorást játszotta igaz 
* üvészettel. Tanay, Odry, Sziklay. T. Halmi 
ff1 Irén Szabó Irma, Püspöki, Szentes és 
uokrav emelték nagyban a sikert 'r,tt «n.

Bánk bán II.-ik jelvonásából
Jött azu 

az össze-
f" kiív Ők jelenete. E. Kovács Gyula és 
M árul o ky Béla volt az ünnepeltetés tár- 
61 £ Kovács Peturja lázba hozta a közön

mintegy ember tüntetett mellette az 
" díszes hallgatóság. És az ová-

gf .seget,
pzrekre menő

A^ból szépen kivette részét a jeles vete-
' "*'■ T'• gCZlOnJ

rán M á n d ok y Béla. is Kedvencze volt

vés poéta megválasztása mellett nyilatkozott, tét s miután az ötszáz forintot a zsebébe

porkor Dobreczennek. meghatva fogadta te­
hát a zugó tapsokat, melyek belépésekor 
hallatszottak fel.
Ki Aranylakodalomban (dramölet) a magyar 
színészet bálványozott alakja, Prielle Korné­
lia mellett nyilatkozott meg nagyszerűen a 
tisztelet, csodálat és elragadtatás Tiz perczig 

őljenzett felállva a közönség,tapsolt s eljenzett teiallva a közönség, a pá­
holyokból a hölgyek kendőt lobogtattak fe-;magától, megunt s kevésre becsült életét

Szabolcskát e szerint nem választják, hanem 
meghívják a temesvári ev. ref. lelkész! állás­
ra. hogy ez által is kifejezést adjanak annak, 
mennyire tisztelik őt a temesvári hívek. Sza 
bolcska valószínűleg mihamarabb elfoglalja 
azután a lelkész! hivatalt, melynek bizonyára 
díszére fog válni.1

— Szerenád a Petőfi társaságnak. A« Pe­
tőit Társaságot» a szinészeti jubileumon kép­
viselő Szana Tamást, ki a Petőfi-társaság 
főtitkára, a Petőfi dalkör, melynek a Petőíi- 
társaság alapitótagja, az estve,'színházi előadá 
után, szerenáddal tisztelt meg darabos-utczai 
szállásán. Az elzengett szép dalok után Sza­
na Tamás a dalt dicsőítő szép beszéddel kö­
szönte meg a figyelmet.

— Öngyilkosság. Ismét eldobta valaki
egy

léje. Az impozáns tüntetés láthatólag meg-'gyei több azok száma kik önkezükkel végzik 
hatotta a nagy művésznőt, s elragadó játé-; ki magukat. Erdei István napszámos az a
kával hálálta meg azt. .lehette l j 1 it z ^ | szerencsétlen ki tegnap veres utczai lakásán 
Ede vette ki részét a inegerdemlett vinne-!.. . s. *. „
keltetésből, öt is lelkesen fogadták s ünne-,0Dgyillí0Sság0t követett el 7 órakor. - Hogy
pelték végnélkül. A mi Szatyi bácsinknak is mi vitte erre a végzetes lépésre azt nem tud-, ,
volt alkalma ragyogta!ni istentől adott ta- iák bizonyosan mert írást nem hagyott hátra mos vasút volt s pénzre váltva, legalább is 
lentumát. . , : csak sejtik. Régóta elválva él, feleségétől s

A Czigány-ban Z i 1 ahi Gyula volt az gyermekeitől, valószínűleg az életuntság s az 
ünneples targva. Begi kedvenczet elhalmozta °

gyűrte, igy szólt Goldbergerhez :
— Nekem 1150 forint jár. Kaptam G'száz 

forintot, marad tehát még hatszáz ötven fo­
rint. Ezt az összeget lefogom magán verni. 
Ajánlom magamat.

Goldenberg nem vette komolyan a fe­
nyegetést s gyanútlanul ment másnap a ká­
véházba- Alighogy átlépte a küszöböt, Weisz 
Miksa minden bevezetés nélkül arcul ütötte.

—Ez az első részlet, jegyezte meg az ügy­
nök, s nyugtát sem kérve a törlesztésről, gyor­
san távozót,

Par nappal később az utczán találkozott 
a két férfiú, a mikor is Weisz Miksa a 
változatosság okáért bottal rótta le Golden- 
borggen a második részletet.

Goldenberg csak most látta, hogy az 
ügynök nem tréfál hanem komolyan veszi az 
ígéretét.

Fogta tehát magát s a fenyitő járásbíró­
sághoz fordult elégtételért. A biró ötven fo­
rint pénzbüntetésre Ítélte az ügynököt, a ki 
nyomban lefizette az összeget s távozásakor 
ezt súgta a panaszos fülébe :

— Marad még hatszáz forint.
A harmadik törlesztés színhelye a villá­

it közönség meleg szeretettel, s lelkesülten 
tapsolt hatalmasan kiforrott művészetének. 
Hunyadi Lászlóban M á n d o k y Bélánét üd­
vözölték lelkesen. Az Ember tragédiájában 
pedig a Romját h v párt. Tizenkét óra volt 
már, midőn a gazdag műsor utolsó számát 
is lejátszották, de a hangulat akkor is olyan 
lelkes volt, mint előadás kezdetén. Nem za­
varta az összhangot semmi dissananczia, 
méltóan ünnepeltük meg, hogy a sors meg­
adta ezt az öröm napot.

X A P $ HÍREK.
Debreczen, 1898. nov. 28.lrföjóslás.

elkeseredés indították erre a tettre. Tegnap 
17 éves fia épen látogatóba ment el apjához, 
azonban a szoba ajtaját bezárva találta, hiába 
dörömbölt s zörgetett nem nyitotta ki senki 
sem. A nagy zajra a házbeliek is elősiettek, 
s betörték az ajtót mert még nem látták tá 
vozni Erdeit tehát tudták hogy benn kell 
lenni. Iszonyú látvány tárult szemök elé ott 
fügött Erdei a mestergerendán “megmerevült 
tagokkal. Rögtön rendőrséghez futottak mely- 

‘ nek részéről megjelentek Eismann p. 
biztos és dr. B a 1 k á n y i Miklós kér. orvos 

! A vizsgálat szerint az öngyilkosság a haj­
nali órákban követtetett el s valószínűleg

várható.

. , „ t. , részeg állapotban. A hullát bonczolás végettA központi meteorologia intézetnek Debreczenbe , , ,v
küldött távirati jelentése szerint a következő időjárás a közkól'hazba szállították

j — Összeverték. Tegnap éjjel siralmas áb 
rázattal jelent meg a központon Albert 
Istvánná és könyezve adta elő, hogy fiát, 

mint Albert Istvánt éjjeli tizenkét órakor a Homok 
utcza végén ismeretlen tettesek annyira össze 
verték hogy feje több helyen jutott folytonos 
sági hiányba.

— Enyves kezű kiállítás látogató. A szi­
nészeti kiállítás tegnapi megnyitása alkalmá­
val az óriási tolongást felhasználva egy ma-

— november 28. —
— Hűvös, — Száraz — Ködös. —

A magyar liturgia ügyében
értesülünk — az akcziót, most két irányban 
fogják folytatni : az országos kath. autonó­
miai kongresszus elé egy a magyar litur­
gia visszaállítását kérelmező 100 ezer aláírás­
sal ellátott feliratot fognak terjeszteni, melyet„ , , , , ... • A gáról megfeledkezett látogató a zsebébe csuszta
a kongresszuson többen fognak ajanlam Le- flZ aszta’0k egyikón kitett névjegy alakú

fényképek közül vagy két darabot. Észremélik, hogy a hierarchia támogatásában fog­
vették ugyan a vakmerő eltulajdonítást s kiál 
toltak is rendező után, de az illető • — kinek 
személve tudva van, a tömegben hirtelen el­
tűnt. Felhívja a rendezőség illető urat, hogy 
a reá nézve értéktelen képeket a rendezőség 

megérdemel. Miután körülbelül czimére postai utón vagy bármikép vissza jut 
kath. lelkész szorul jövede- tatni szíveskedjék mert ellenkező esetben,

Ja részesíteni a feliratát. Másrészt fölkérik a 
vallás és közoktatásügyi minisztert, hogy a 
gör. kath lelkészek kongnia ügyével a ma­
gyar liturgia is részesüljön abban a figyelem­
ben, melyet 
ezerötszáz gör
lemkiegészitésre, nem lehet kétség az iránt, neve tudva 
hogy a kormány és a törvényhozás ez irány- at adatn1- 
ban is sietni fog a magyarság érdekeit kielé­
gíteni. i

— Az Ipartestület szerveszkedö közgyűlése,
ma d. e. folyt le az iparos közönség roppant 
érdeklődéso" mellett. Boczkó Sámuel rendőr- 
főkapitány nyitotta meg a közgyűlést, felol­
vastatván a testület alakítását jóváhagyó mi­
niszteri leiratot. Egyesek még most is liltá­

lé vén £a nyilvánosságnak fog

Vegyes hírek.
X Furcsa elégtétel Hogy az üzleti világ­

ban milyen jó hasznát veszik néha a botnak, 
az alábbi eset fényesen bizonyítja. Goleenberg 
Henrik el akarta adni a házát s megbízta

—............... -------------------- ---- Weisz Miksa ügynököt, hogy keressen rá
k°ztak az alakulás ellen. De a többség lezug-: vevőt, az ügynök sok lótás-futás után végre 
ta őket, — mire meghatározták a tísztvise-! tam egy vevőt, a ki száztizenötezer forintot 

fizetését és az elnök elrendelhette a adott a házért. Mikor az alkut szerencsésenlök

adott

1 megkötötték. Weisz Miksa kérte a provízióját 
ref. a. szokásos provízió egy százalék lett volna, 
de- de Goldenberg összesen csak 500 irtot 

választó az ügynöknek.
lesz nuvnoK.

Goi

szavazást az löljáróság tagjaira.
— Szabolcsba ^Mihály — temesvári

lelkész, A temesvári ev. reform egyház
izembe,, hónapban tartja lelkész vál™ - b kérdezte meglepetve az
gyűlését. Az előjelek után Ítélve, nem lesz „ ök
ez formaszerinti választás, mert az egyház- — Micsoda többi ? felelt a ravasz 
község valamenyi tagja, kivétel nélkül, egy- denberg. 
órtelmüleg Szabol c s k a Mihály a hirne-! Weisz Miksa rögtön fölismerte a helyze-

ötven forintot ért. Szegény Goldenberg most 
már szívesen fizetett volna, de az ügynök ra­
gaszkodott hozzá, hogy leveri rajta a követe­
lését. Már most mit tegyen, hová forduljon, 
hogy megszabaduljon a veszedelmes ember­
től ? A járásbíróság tarifáját nagyon olcsó­
nak találta, elment tehát a büntetötörvény- 
székhez, mely az ügynököt zsarolásért vád 
alá helyezte.

Weisz Miksa, a ki ma állott törvényt a 
büntetőbíróságnál, egy prókátor ügyességével 
védekezett. Zsarolásról, úgymond, szó sem le­
het, mert ő nem akart magának jogtalan 
hasznot szerezni, ellenkezőleg, lemondott az 
őt megillető hatszázötven forintról, föntart- 
ván magának a jogot, hogy azt a panaszoson 
leveri

A törvényszék igazat adott a vádlottnak 
s fölmentő Ítéletet hozott.

X A kedves ismerősök. Váczi levelezőnk 
Írja : Fancsik József váczi polgár a minap 
Budapesten járt, hogy leányát beírassa a ze­
ne konzervatóriumba. — Egyik fővárosi 
rokonukhoz szóltak, a kinél két elegáns úri 
hölgygyei ismerkedtek meg. A hölgyek igy 
mutatkoztak be : Benedek Gyuláné dobsinai 
földbirtokos neje és leánya. Vígan telt az idő 
mígnem este Fancsikék visszautaztak Váczra. 
Másnap délelőtt egyszerre váratlanul beállí­
tottak hozzájuk uj ismerőseik, Benedek Gyu- 
lánó dobsinai földbirtokos neje és leánya.

— Hazafelé utazunk — mondották édes 
mosolyiyal — és nem tudtuk megállani, hogy 
be ne szóljunk önökhöz, kedves Fancsik ur.

Magy volt az öröm és a kedves ismerő­
söket ott marasztalták éjszakára is. Reggel 
azután nem kis meglepetésre viradtak Fan­
csikék. A kedves ismerősöknek hült helye 
volt és velük együtt eltűnt a házigazdának a 
szekrényében őrzött készpénze is. Fancsik fu­
tott a rendőrségre. Meglepetés érte itt is. Föl­
mutatták neki a budapesti főkapitányság egy 
táviratát, melyben kéri, hogy Benedeknél tar­
tóztassák le olt, a hol érik, mert az asszony 
országos szélhámos és már itt a fővárosban 
is sok családot megkárosított Benedekné és 
szép leánya — a ki külömben csak afféle 
talmi gyermeke — Budapestre a múlt évben 
jött Hónapos.szobát vettek s házigazdájuknak 
az első ismeretség után nagy bécsi örökség­
ről regéltek. Az asszony egyszer csak azzal a 
kéréssel fordult lakásadójához, hogy adjon 
50—100 forint útiköltséget, hogy fölmehessen 
Bécsbe az örökségért. Aztán kérte a gazdát, 
vigyázzon ártatlan leányára, a mig visszatér. 
A pénzzel eltűnt s másnap a leány is rende­
sen utánna szökött. Vagy húsz hasonló mó­
don végrehajtott szélhámosságot követett el. 
November elején a Visegrádi utczában lak­
tak s már a rendőrség nyomukban volt, a mi­
kor megint eltűntek. Most országszerte körö­
zik őket.

X Kóburg Lujza herczegnö. Annak a vi­
dám kezdetű, de korántsem vidám folyta­
tása regénynek, melynek hőse Mattasics-
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Keglevics főhadnagy, hősnője pedig Kóburg 
Lujza herczegnő volt, ismét van egy fordu­
lata, Kóburg Lujza herczegnőnek tudvalevő­
leg félbe kellett hagyni az idilli életet, melyet 
Horvátországban a brezovai kastélyban foly­
tatott és elvonulni a világ szeme elől egy 
nagyon szomorú helyre : Obersteiner pro­
fesszor elmebajosokat gyógyító döblingi in­
tézetébe. Hónapokig volt ide internálva, mig 
végre tegnap Kóburg Lujza herczegnő el­
hagyta a döblingi intézetet. Az orvosai né­
zete szerint azonban még mindig beteg, a 
miért is most még egy kis utókorát kell 
használnia. — Erre a czélra Jí u d inge r 
dr. csásázári tanácsos putkersdoríi szanató­
riumát ajánlották neki, ahová a herczegnő 
már el is utazott.

A sertések gyógyítása.
(B. Gry.) Az egész ország gazdakőzön- 

dége türelmetlenül várja a vagyonát pusztító 
tertésvész megszűntét, vazy legalább is azt, 
hogy veszélyességét csökkent eni 
lehessen.

A lázas törekvésben, melylyel ezen i>zo 
nyu károkkal járó betegségét megfékezni 
igyekeznek, hazánkban az oroszlán részt dr. 
P r e i s z Hugó, az állami bakteriológiai in­
tézet hírneves igazgatója gviseli és ezirányu 
működése már eddig is oly figyelem re 
méltó eredménynyel járt, hogy 
annak széles körben való megismertetése a 
gazdakőzönség rég óhajtott kí­
vánságát van hivatva kielégíteni. Mielőtt azon 
ban ennek ismertetésébe fognánk, bizonyára 
érdekes lesz ozon tudományos alapot is né­
mileg megismerni, amely ezen gyógyeljárás 
megkisér.éséhez és eredményéhez vezetett.

Régi tapasztalat az, hogy a legtöbb ra­
gályos betegség egyszeri kiállása az illető 
egyént a későbbi hasonló megbetegülés ellen 
megvédi, mentesiti.

Hogy ezen mentességnek (immunitás) mi 
az alapja, a lényege, azt biztosan nem tud­
juk, de megismeréséhez már közel járunk, 
mert az utóbbi évek tapasztalatai és megfigye 
lései nagyon valószínűvé toszik, hogy a ragá- 
lyos betegségek a vér savójára nagy 
hatással vannak és bizonyos betegségek úgy 
megváltoztatják annak finomabb összetételét 
hogy elveszíti fogékonyságát a fertőzés iránt, 
vagy úgy is mondhatók, hogy megerősíti a 
szervezet ellenálló képességét, a fertőzés ve­
szélye ellen.

Hogy ez a sertés-vésznél tényleg igy 
van, azt a legtöbb tapasztalt gazda tudja és 
akárhányat ismerek, aki — bár nem kétségbe 
vonhatatlan igaz alapon — teljesen meg van 
győződve róla, hogy ha vészen átment 
sertései vannak, akkor a sertésvésztől nem 
kell állatjait félteni.

Mi sem természetesebb, hogy ezen ta­
pasztalat a fenti tudományos nézettel nagy 
részben egyezvén — az képezi a főigyekeze- 
tot, hogy lehetőleg valamennyi sertésünk v é 
szén átment legyen, de ennek el- 
éróse csak akkor volna gaz 
daágos, ha vele járó elhullás vagy semmi, 
vagy a lehető legkevesebb benne- Hogy te­
hát ezen czelt elérhessük arra a fentiek után 
az lenne szükséges, hogy a sertések a vészt 
olyan kis mértékben kapnák meg, a melyből 
könnyen kigyógyulhatnának, de amelynek kö 
vetkeztében elhullás nem fordulna elő, azon­
ban az állatok szervezetét a vész súlyos 
alakja ellen mentesíteni képes volna; vagy 
pedig szükségünk volna egy olyan szerre, a 
mely az állatok szervezetét anyira meg erősí­
tené, hogy a fertőzésnek ellen állani képesek 
legyenek.

Azon gazdák, akik a felvetett kérdésnek 
tudományos oldalát nem ismerték, de gyakor­
latilag foglalkoztak vele, éppen ezen szem­
pontból indultak ki amikor saját hatáskörünk 
bon a vészt lokalizálni igyekeztek. De a kellő 
ismeretek híján igyekvésünk csak érdekes 
kísérlet volt, gyakorlati eredmény nélkül. — 
Hiszen emlékezzünk, hogy 1896-b m ekként 
vélekedett sok gazda, hogy ha egészséges ser 
léseit amelyek a vész által fenyegetve van

nak, hirtelen megbetegiti, akkor azok erősebb | 
szervezete a betegséget jobban kiállja s e 
czélból vészben elhullott sertésszerveket etet­
tek fel, csakhogy ezen eljárásnál nem enyhe, 
kisfoku vészt idéztek elő, hanem annak sú­
lyos alakját, mert hiszen a fertőzéshez olyan 
erős ragály anyagot használtak, a mely már 
arelőtt elhullást is okozott és igy a legerő­
sebb ragályanyagot képviselte.

Ezen védekezési mód azonban nem is 
járhatott sikerrel, mert ma már tudjuk, hogy 
hogy a sertésvész két betegségnek a keveréke 
még pedig a sertés pestis és a sertés cholera 
combinatiója. Ez magyarázta meg a tapaszta­
latokat is, hogy asartésvésznek többféle alakja 
ismeretes, mert néha a cholerát, néha a pestis 
tünetek vannak túlsúlyban néha pedig egy­
idejűleg jelen vannak egyenlő erőben.

Ami már most a betegség gyógyszerek­
kel való kezelését illeti, ez néha jó eredmény 
nyeljár, de csak az enyhébb alakoknál és ak 
kok ha a kevés a beteg állatt és van ele­
gendő idő, alkalom, erő és türelem De sajnos 
ezen feltételek vajmi ritkán vannak jelen, úgy 
hogy az opium, snleg, tannin, digitalis, salol, 
salicylsav stb. szerek megbecsülhetetlen ki­
tűnő hatása itt általánosan nem érvénye 
sithet.

A veszély ezéltudatos és okszerű elhárí­
tása akkor kezdődött meg, amikor a figyelem 
a vér savó ellenállási képességének 
vizsgálatára irányult, mert ebben óriási ellen­
álló képesség rejlik általában a fertőző beteg 
séget okozó mikrobák ellen, annyira, hogy ha 
már a fertőzés meg is történt, a vérsavó küzd 
a megbetegülés ellen. Ha azonban a vérsavó 
gyönge, akkor végre is a betegség lesz úrrá a 
szervezeten.

Az kell, hogy képeze tehát a czélt, hogy 
a vérsavó ellenálló képességét fokozuk. Ezen 
czélt pedig elérhetjük azáltal, ha oly sertések 
vérsavóját visszük a még vészen át nem ment 
sertések vérébet arnelye ről bcbizonyult, hogy 
nagy ellenállási képességgel bírnak.

Adhatva ezen kérdés óriási közgazdaság! 
fontosságától a földmivelésügyi m. kir. Minis 
tórium Budapest mellett nagyobb kísérleti te­
lepet létesített és az innen termelt vérsavóval 
kiterjedt kísérleteket tettek s azok eredmé 
nyei a legnagyobb mértékben megnyug­
tatók s a legszebb reményekre jogosíta­
nak fel.

Az eljárás igen egyszerű. A vérsavót az 
állam ingyen adja és a kezelő állator 
vos abból egy bizonyos mennyiséget a men­
tesítendő állat ezombjának belső felületén a 
bőr alá fecskendez.

Itt sürü nyirok edény amely a tiszta 
savót gyorsan felszívja s a vér áramba el­
viszi ahol a vér savójával össze fog keve­
redni.

Ha a sertés vész veszély nem nagy, ha 
t. i. a legközelebb eső udvar — a beteg állat 
van nagyobb távolságban fekszik és az ilető 
helyen sertésvész még nem uralkodott, akkor 
elegendő az egyszeri kézolós. De ha közvetlen 
a veszély vagy már a sajá. állományunkban 
is fellépett a vész, akkor minél rövidebb idő­
közönként többszöri hasonló kezelés ajánlatos 
hogv állatjaink ellenállási képességét a legma 
gasabb fokra fokozzuk.

Kívánatos volna, hogy ezen itt y'észlete- 
son megismertetett eljárás minél szelesebb 
körben találna alkalmazást. Nagyon sajnála­
tos, hogy a mi gazdáink akik pedig rendkí­
vül súlyos károkat szenvedtek el és viselnek 
még mai napon is ezen eljárás alkalmazásá­
val megbarátkoznának és ezáltal saját vagyo­
nukat, amely a nagy nemzeti közvagyonnak 
is jelentékeny tényezője a végpusztulástól 
megmentenék.

Ismétlem, hogy az eljáráshoz szükséges 
vérsavót az ügy fontosságára való tekintettel 
a földmivelésügyi m. kir. miniszter telje­
sen díjtalanul küldi széjjel az azt 
igénylőknek.

Meg akarok e helyen még emlékezni 
arról is. hogy Perronitslés Bruschet 
tini turini tanárok szintén igen becses anya 
got termelnek, amelynek hatását több alka­
lommal igen becsesnek találtam.

CSARNOK.

Két biciikli.
— Elbeszélés. —

Csengettek. Feszler ijedten dobta félre 
a hírlapot, ránézett az órára: tizenegyre járt.

— Fenn van még apám ?
Szepegve féléit a szobaleány, kiuyitotta 

az ajtót a lihegő, kipirult asszony előtt. A kü­
szöbön kezdte :

— Reggel elutazom, a nagymamához 
megyek Kerecsenybe.

"izgatottan gyorsan beszélt, dúlt volt az 
arcza, meglátszottak rajta a könyek nyomai. 
Félt a kérdésektől, be sem várta apja vála­
szát, anélkül, hogy valamit még mondott 
volna, eltűnt. Magára zárta a a szoba aj­
taját.

Az öreg kissé zavartan csóválgatta fejét, 
nem értett az egészből semmit. Aztán mo • 
solyogva vetto föl az eldobott újságot. Eszébe 
jutottak házasságának első évei. Ott is igy 
volt, az asszony oktalanul haragra lobban, 
szalad haza a mamához, de másnap már ki­
békülnek. A bolondos fiatalok a legostobább 
kicsiségeken nekitüzelve, hamar szembe 
kerülnek, de legjobb ilyenbe bele nem avat­
kozni, magkk eligazítják majd a bajukat. — 
A boldogságnak, mintha csak szüksége 
volna az ily apró-cseprő, operettbe illő ko- 
médiázásra. — Reggel azonban ott állt a 
felcsomagolt hintó a kapu előtt, mikor dübü 
rögve kigördült a kapu alatt, akkor ébredt 
föl. Elől a bakon nehéz utiláda, kalapos do­
bozok. Ennek már fele sem volt tréfa- Nem 
is búcsúzott., úgy ment el a leánya a nélkül 
csak annyit irt egy szeletke papírra, ha ki­
váncsi, Sebük el fog mondani mindent.

Görcsösen ökölbe szorult a keze, riká- 
csalt a hangja, egy kissé nevetséges volt igy 
a toporzékolú öreg. Sebők Géza alig figyelt 
reá, hagyta, szinte jól esett neki ez a kis 
zaj. Vörös, égő szemei elárulták, hogy ál­
matlan töltötte az éjszakát. Halovánv volt, 
bágyadt, nagyon megviselte a váratlan csa­
lódás első vihara. Alig hitte, hogy megéri ép 
agygyal a hajnalt. Megőrülő veszedelmes 
ezond, tele ezer összefüggéstelen, nehéz gon 
dolattal, marczangoló, kínos, vad tépelődé- 
sekkel. — Az öreg dühét csak fokozta Se­
bők szótlansága.

— Feleljen már, mit csinált a leá­
nyommal ?

— Miért nem kérdezte tőle ?
Halkan, odavatőleg, szinte hideg, bántó 

közönynyel felelt. Feszler torkát kegyetlenül 
szorongatta a kétségbeesés, meg szerette 
volna fojtani ezt az embert.

— Azt hittem, hogy becsületes ember 
kezébe bízom leányom sorsát, de maga sem 
jobb a többinél, képmutató, hit . . .

Sebők Géza haragosan rúgott el maga 
elől evy kis puffot, nem bírta tovább az 
öreg őrjengését.

— Eddig elhallgattam kifakadásait, mert 
magának mindenekelőtt a leánya itt az első. 
Igaza van, ezt parancsolja az apai szív, de 
ha már a becsületre kerül a sor, úgy csak 
én vagyok itt az egyedüli, kinek kérdezni és 
vádolni szabadna. Fölöslegesnek tartottam, 
erkölcsi hibákat nem lehet jóvá tenni soha, 
itt nem ismerik a foltozás, a reparáczió mes­
terségét. A legőszintébb megbánás, az ön­
sanyargató vezeklés sem törölheti ki lel­
kűnkből egy kegyetlen emlék sötét foltját. 
— Eh, de különben is mint magvarázgatok 
itt magának, maga úgy sem érti. Gsak egyre 
figyelmeztetem, hogy el ne járjon valahogy 
a szája, magától már nem tűrnék el sem­
mit, éppenséggel semmit.

Feszler alázatos, szelid lett egyszerre, 
könyörgésre fogta a dolgot, kérte", hogy 
mondjon valamit, hadd tudja, miért van ez?

— Mondtam már, forduljon a leá­
nyához.

— I>e hát mit követett el ?
— Ej, ne faggasson, nem válaszolok 

úgysem. Minekünk ezentúl kevés közünk 
lesz egymáshoz. Fölösleges bármi közben 
járás, erre előre is figyelmeztetem. Gsak
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a regényekben alkudoznak a hősök, azok 
nagylelkűnk, más, egy szebb, egy lehetet- 
]en légkör veszi körül őket,, azoknak a lelke 
olyan mint a krétával telerajzolt tábla, köny­
ven le lehet törülni mindent, hogy semmi­
nk se marad nyoma. Én nem vagyok re­
gén yhős, egyszerű, becsületes ember csu­
pán.’ Már határoztam, készen vagyok, mit 
teszek, megrnásithatlan ez és szilárd. Csönd­
ben, zajtalanul, minden botrány nélkül el­
végzem azt, a mire a lelkem és kötelessé­
gem késztet.

Izgatottan járt föl s alá. a mig beszélt, 
a végén kibámult az utczára, rá sem nézett 
apósára. Lassan összegörnyedt az öreg, 
szótlanul hátrált az ajtó felé, szégyenkezve 
sompolygott ki. Ott kullogott el az ablak 
alatt, Sebők csak akkor vette észre, hogy 
egyedül van.

(Folyt, köv.)

Közgazdaság.
A locomobi) és cséplögépke zeiők tanfo­

lyama az állami felső ipariskolában (Buda­
pest, Vili. kér. Népszínház utcza 8. sz. a.) 
jövő évi január hó 2-án nyílik meg s ápril 
hó 10-ig tart. E tanfolyamon a gőzmozgo- 
nyok (lokomobilok) és a cséplőgépek szer­
kezete és kezelése fog taníttatni.

Tanulókul felvétetnek a 18 életévöket 
betöltött Írni és olvasni tudó önálló lakato­
sok, kovácsok s a különböző gépgyárak főbb 
munkásai, továbbá gazdatisztek, birtokosok, 
géptulajdonosok. A belépők erkölcsi bizo­
nyítványt tartoznak előmutatni, a nem ön­
álló munkások ezen kívül, fia munkában 
állanak, a munkaadótól kiállítandó munka- 
bizonyítványt, ha nem állanak munkában, 
munkakönyvüket tartoznak benyújtani.

A tandíj 8 forint, a mit a beiratkozás 
alkalmával kell lefizetni.

A beiratások f. évi deczember hó 15-ik 
napjától 21-ik napiáig tartatnak az intézet 
helyiségében. Vidékiek a tandíj beküldése 
mellett levélben is beiratkozhatnak. A vi­
dékről jövő tanulóknak január 2-ik napján 
kell személyesen megjelenniük az inté­
zetben.

Budapesti gabonatőzsde.
— Wuisz József oudapesti termőnybizományi ezég je­

lentése.—
Deb-eczen, november 26.

Készáru változatlan
Okt. búza . . . 
Táv. búza . . .
Táv. rozs . . . 
Tavaszi zab . . 
Májusi tengeri 1899 
Julius tengeri . . 
aug.—szép. tengeri

9.79-980 
8 54-8 56.
6.---------6.—.
4.82—4.83

Kőbányai sertéspiacz. november 23. Ma 
gyár elsőrendű : Fiatal nebez (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) 56—57 krajszárig 
Közép (d. kint 251—320 klg. súlyban) 57—57 
It kr. Könnyű (páronkint 250 klgirg terjedő 
súlyban) 57V*—58 kr. Szerbiai : Nehéz (páron 
kint 26Ó kg. felüli súlyban) 56V»—57 krajezá- 
r|g, közép (páronkint 240—260 kilogramm 
súlyban) 56—567, krajezárig. Könnyű (páron- 
kint 24Ö kilogr.-ig terjedő súlyban) 57—58 
krajezárig

Bécsi sertésvásár. A st.-m arxi közpoton 
Vásárcsarnokban ma megtartott sertósvásárár 
bejelentettek 9156 darabot, ebből a vást, 
?le)én felhajtottak: 3928 drb fiatal sértőén 
t&p darak magyar hízott sertést, összesen a 
öl5 darabot. Az üzlet pang.

Bánsági. 100 mm, 79 k. 9,10 forintot 
?J°n77 k. 8,60 írton vegyes, 200 mm, 0 

líUbO forintos vegyes, mind három hónapra
. Pestvidéki, 300 mm, 80. k, 9.10 fotinton 

uí?8’ k50 mm 80 k, 9 forint 10 kron sárga, 
1W mm, 80 k. 9.20 forinton 100 mm 79.3 

9.ó> Irton, 100 mm. 80 k1 9.30 forinton, 
79 k, 9 30 forinton. 200 mm, 80 

nb() Irton sárga, 100 mm. 77.5 k. 8 forint 
7U kr(m sárga, 100 mm. 79.5 k, 9 forint 10 

ruu wga, 200 mm. 81.5 k, 9.25 forinton,

200 mm, 80 k. 9,25 forinton, 100 mm. 79 k 
8 8o forinton vegyes, 100 mm. 79,5 k. 8,90 
forinton 300 mm. 77,5 k, 8,90 forinton *100 
mm, 77 k. 8 90 forinton, 100 mm. 78 k 9 — 
forinton sárga, 200 mm, 78 k. 8 80 forinton. 
o u,ira- 8,70 forinton 300 min, 77 k,
8,90 forinton 100 mm, 79 k" 8,90 forinton 
200 mm, 78,7 k, 8,90 forinton, 100 mm, 78 k 
890 forinton. 100 mm, 86,8 k. 8,90 forinton 
mmd„három hónapra.

Jegyzések : kilogrammonként élő súlyban 
(a fogyasztási adót nem számítva) elsőrendű 
sertés 49—49 krajozáron, kivételesen 50 kraj- 
záron, közópminősógü sertés 46—47 krajeza-o 
ron, könnyű Bettes 41—43 krajozáron, fiatal 
sertés 36—S3 krajozáron.

Felső- magyarországi, 100 mm, 79 3 kl 
8 form 65 kron 100 mm, 81 k, 9,30 foton 
100 6,m, 8q k. 8,30 forinton, 200 mm, 79 k, 
307morinton; 100 mm, 79 k, 9,— forinton 
sárg^, 100mm, 79 k, 9n sár forinto ga, 200 
mm.76 k. 8.50 forinton sárga , mind hááom 
hónapra. ,15

Zab.^100 mm. 5.70 forinton, 100 mm, 
5 forint 65 kron, 200 mm. 5 forint 52 kron 
200 mm. 5,40 frtoa, 100 mm, 5,40 forinton 
mindkészgénz fizetés mellett.

Szerbiai, 2000 mm. 78 k, 7,25 forintos, 
raom hónapra.

Búza. Tiszavidóki. 100 m n. 80 k. 9.15 
frton, 100 ram. 80 k. 9.10 forinton, 100 mm. 
80 k. 9.10 forinton, 100 mm 79.5 k. 9.10 fo­
rinton, 100 mm. 81 k. 8 forint 80 
150 métermézsa 80 k. 9 forint 15 
300 mm. 79,5 k, 9.15 frton, 100 mm, 78 k: 9 
15 forinton, 100 mm. 77 k, 6.15 forinton, 100 
mm 80 k. 9.30 forinton, 150 mm, 80 k. 9.10 
forinton, 1Q0 mm 79 5 k. 9 forint 20 kraiszá- 
ron, 100 mm, 79.5 k. 9 forint 15 krajezaron 
vegyes, 400 mm. 79 k. 9,12 és fél krajozáron 
vegyes, 100 mm 80 b. 9,25 forinton vegyes 
2500 mm. 78,5 k. 8 90 forinton. 500 mm. 
76,5 k, 8,40 forinton, mind három hónapra!

ezaron. 
krajozáron

2671, K 
1898.

Hirdetés.
Balmaz Újváros községben a folyó év 

november 16 án egy db. 8 hónapos pej szőrű, 
hátsó bal lábára kesely, csillagos hornloku 
bélyegtelen, 15 írtra értékeit kancza csikó bi- 
tangságba vétetett s azóta befogva tartatik. 
Igazolt tulajdonosa a megfelelő tartási költ­
ségek megtérítése mellett, a községházánál át 
veheti, ellenkező esetben pedig 14 nap elmúl­
tával nyilvános árverésen el fog adatni.

B.-Ujváros 898, November 25,
Györfi István.

főbíró.

y. ni

Bőr- és szépségápolás szakorvosa

Dr. Révész Benő
Budapest, VIII. Kerepesi-ut 63. sz,l, era,
25 évi gyakorlat, a berlini és bécsi kórházakban 
szerzett tapasztalatai alapján, gyorsan és alaposan 
gyógyítja az összes szépséghibák, u, m. szeplő 
anya és máj és anyafolt, pattanás, szemölcs, réz­
orr, fagyos végtagok, hajhullás, korpa sebek, 

bőrbajok és

titkos betegségeket
bujakóros bajok) gyengeség! állapotok, kifolyás 
zükíiletek, női betegségek stb. s azok következ­

ményeit.
Rendel : d.[ e. 8—12. d. r. 3—5 és este 7—8 óráig 

Külön váróterem nők és férfiak részére. 
Levelekre azonnal válaszol. G) őgyszerekről gon­

doskodik. Mindenkor mély diskréció.

Hatóságilag engedélyezett

VÉGKIÁRIMTÁi
Visszavonhatatlanul az üzlet tel­

jes feloszlatása miatt

a raktáron levő
női és úri divat szövetek, 

függönyök, szőnyegek, 
Paplanok, vásznak, kész 
fehérnemüek, Telesek, 

Cretonok, asztalnemüek, óriási 
választék kötényekben, 

nyakkendők, esőernyők, 
zsebkendők és mindenféle 

divat áruk

a beszerzési áron alul l
minden vásárlás csak félárba 
kerül, ezen rendkívüli kedvező 
alkalmat nem lehet eléggé 
ajánlani az érdeklődők figyel­
mébe. Tisztelettel

Besenczky Kálmán
a Bika szállodával szemben.
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Halls.őll'jfi
elsőrangú orvosi tekintélyek nyilatkozatai 
szerint a legmelegbizhatóbb és feltétlenül ár­
talmatlan óvszer urak és hölgyek számára.
Ara tuczatonként eredeti parist csomagolásban : 
Gummi, elsőrendű gyárraány 0.80 6.— írtig 
Halhólyag kiv&ls finom mi­
nőség ....................................2.-8.— „

Capottes americans (rövid) . 2.-5.— „
Gyűjtemény uraknak igen c/.él- 
szerüen dobozokban összeál­
lítva .........................................3—10— „

Suspensorium.......................... 0.50 3.— „
Párisi női szivacska (Safety-
Sponges .....................................2.—6.— „

Irrigator teljesen felszerelve 1.80 5—
Eredeti possarium clusivum 
(Peliporus) Mezinga tanár
szerint.................................... 1.80 2.50 „

Vezető hozzá külön ... 1.50 „
, Olána-öv“ szab havibaj el-

® leni köt....................................... 3 50 5.— „
•3 (minden hölgynek nólkülözhetlen)
M Megrendeléseket pontosan és dicréten eez- 
X. közöl :

I keleti j. I
rí ... w
X. cs. kir. orvos sebészeti mii és kötszer 3
X: gyáros Qt
X Budapesten (Alapittatott 1878.) M
X IV., Koronaherczeg utcza. O
X

Árjegyzék Ingyen és bérmentve. X
xxxxxx XXXXX.X x:xx:xxx:x:x:xx
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1 Az 1895. óv: cairoi s az 1896. évi. 
oondoni egészségügyi kiállításokon disz- 
vkl evellel s arany éremmel kitüntetve. Ur-
kosi tekintélyek által kipróbált s nagyobb 

őr ódákban ‘kitűnő sikerrel használt kül­
ker •

Reuma-szesz
biztos s kiváló gyors hatású a test bár­
minemű csuzoz bántalmai, u. m. köszveny 
csuz, reuma, ischiás, asthma, stb. ellen.

Hatása némely esetben meglepő, a 
mennyiben gyakrabban idüUebb ^ esetek­
nél is már egyszeri bedörzsölésnél a fáj­
dalmakat teljesen megszüntette.

FLEISCHER és TÁRSA

és 5 perez alatt megszüntet.
Egy üveg ára használati utasítással 

I ko.ona eröesebb üveg 2 korona 40 
fillér. .............

Főraktárak Budapesten : Török Jó­
zsef ur gyógyszertárában, Király utcza 
12. és dr. Egger A ur gyógyszertárában, 
Váczi-körut 17. szám. — Ugyszin'ón a 
főváros összes s a vidék csaknem összes 
gyógyszertárában valamint a készítő

VIER GYULA
S.-A.-Ujhely Ö9 szám.

Vidéki megrendelések pontosan telje- 
sittetnek.

Ugysz 'nfétr : Debreczenben Dr. 
Rotsnek V. tL.mil, Tóth Béla, Mihalovits 
Jenőnél.

* y-VVr- GÉPGYÁRA
VASÖNTÖDÉJE

rassAn,
Vám utcza 13 ik szám.

Xi-

. jj

Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb ta 
pasztalatok szemmeltariásával czélszerüen s gon­
dosan gyártott gépeit, nevezetesen :

Szecskav igókat kézi és járgányhajtásra.
Répavágókai s tengeri morzsolókat 
Olajsajtókat s olajmagpörkölóket.
Olajmag zuzókat.
Őrlő és daráló malmokat.
Progress tisztító gépeket, lisztosztályozó hengereket.
Teljes malom-berendezéseket.

Továbbá mindennemű szivattyúkat, gőzgépeket és gőzkazánokat, 
szeszgyárberendezéseket stb.

Gyártmányaink állandó készletét tártjuk gyárunkban.
Bizományi raktár ped g :

SESZTINA LAJOS urnái DEBRECZENBEN.
Gyártmányaink árjegyzékét kívánatra bérmentve küldjük.

Hatóságilag engedélyezett V6gkÍELFUl8tS.
INoi divatáru és felöltő üzletemet 

végképen megszüntetem, — e végett a még raktáromon levő újonnan érkezett
nagymenyiségü

divatárukat felöltőket és bundákat
a mai naptól kezdve minden elfogadható áron végképpen kiárusítom. Ajánlom ezen kedvező olcsó

bevásárlási alkalmat a tisztelt közönség figyelmébe.
TT 3L. Debreczen, íőpiacz.

Hatóságilag
Ä™" „Vn"ü?kaLff!v éS 7n<? ™hakelmél5 és selymek, flanelt kazán és mosó Telesek. Karton 
batist és atlasz szaünok, poszto, berliner es selyem kendők, ágy és asztalterítők. Szatin és atlasz

paplanok, vászon es sifonáruk, plíisch, bársony valamint

különböző ruhadiszek és hozzávalók.
Női és gyermek felöltők, plüseh kabátok szőrme gallérok és bundák dús választékban

teltuno olcsó árban.

RÓTT B. Debreczen, főpiaez.

Debreczen, Í8Í8. nyomatott Kutasi könyvnyomdájában.


